

高温下拼对手 场面不落下风

# 津门虎客场输球有遗憾

**本报讯(记者 顾颖)**昨天晚上,天津津门虎队在中超联赛提前进行的第23轮客场对阵浙江队的比赛中,尽管场面并不落下风,但是最终遗憾地0:2输掉了比赛。比赛中受伤的杨帆眉骨开裂需要到医院缝针,而王献钧的两颗门牙在冲撞中折断,也是这场失利的代价。

由于阿代米因伤继续缺阵,本场比赛津门虎队首发依然是4名外援出战,巴顿重回右边翼卫位置,王秋明和哈达斯出任左右边锋,与中路的基莱斯形成进攻策应,老将郭皓和萨尔瓦多搭档双后腰。比赛开始后,浙江队外援米特里策的边路进攻非常活跃,不过津门虎队针对他的防守也很

严密,没有让他获得太多机会。第14分钟,罗斯门前推射击中立柱弹出。第33分钟,门将闫炳良传球失误,送给浙江队近在咫尺的射门机会,罗斯又在门前位置成功救险,帮助球队逃过一劫。不过上半场即将结束时,浙江队还是抓住角球机会,头球敲开了津门虎队的大门,而闫炳良出击失误,没有将球没收,使得赛后进一步总结。

下半场,津门虎队进一步加强进攻,并创造出不少机会,只可惜没能破门,反而在最后时刻被浙江队外援弗兰克再入一球。纵观本场比赛,津门虎队“战高温”的能力对比对手表现并不差,却没能在体能有保证、战术执行力最好的时段有所建树,还因为失误送了分,更是付出了

杨帆眉骨开裂到医院缝针、王献钧在拼抢中折断两颗门牙的代价,确实有些遗憾。

赛后,津门虎队主教练于根伟表示,球队赛前针对这一战做了很多部署:“上半场我们的控制力比较强,对对方重点球员限制得也不错,除了我们后卫球员回传守门员造成的险情外,就只有那个角球的丢球。下半场我们的运转不错,希望把比分扳回来。至于最后的丢球,当时我们球员认为那是一个犯规球,有所停顿,所以造成了失球。”于根伟说,输球比较遗憾,但在这样的天气下,面对有实力的球队,对球员的表现还是比较满意的,接下来马上还有客场对阵海港队的艰苦比赛需要准备。



为击剑推迟婚期

## 四战全运 津门女剑客力争卫冕



图片由被采访者提供

全运会女子佩剑个人赛和团体赛双料卫冕冠军邵雅琦,现在正随天津队在上海外训,准备自己的第四次全运会之旅。从当初的懵懂“小朋友”到曾经志在必得的绝对主力,再到如今要做好“传帮带”的责任担当,邵雅琦期待着能够在大湾区举行的全运会上实现卫冕,她也将其视为自己“迟来的婚礼”的一份特别礼物。

今年,即将年满29周岁的邵雅琦将开启自己的第四次全运会之旅,而她说这并不是自己的最后一届全运会。“现在我的心态更平和了,没有考虑过年龄或者还打几届,想的就是如何将自己的状态调整到最佳,训练中还有哪些需要改进和提高的,成绩上依然是希望去争金夺银,但不会给自己太大压力。今年团体赛不是国家队组队,个人赛我希望能

够卫冕。”

对于邵雅琦来说,今年的全运会还有一层特殊的意义,她将和相恋10年的爱人、上海队重剑选手顾欣源共同征战全运会。二人缘起于国家队,原本打算2022年举办婚礼。但由于国家队备战世锦赛和亚运会的任务,他们“顾大家舍小家”,义无反顾推迟了婚礼。上届全运会后已经退役的顾欣源,今年复出参赛,二人将再次“双剑合璧”。他们期待着打出理想的成绩,而这将是为婚礼准备的特殊礼物。由于今年全运会开始时间较往届晚,留给他们准备婚礼的时间比较仓促,二人决定明年春暖花开时,举行那场迟到的婚礼。

记者 苏娅辉

## 精挑细选

## 为天津足球寻找好苗子



供图:天津市体育摄影协会

学院体能和足球专业的教师团队,则负责保障本次选拔测试的有序进行。

在选拔测试活动现场,记者见到了前中国国少队的主教练张宁,他曾培养出王刚、冯仁亮等天津籍优秀球员。谈到本次选拔测试,张宁说:“天津足协制定的选拔项目,通过身体测试和比赛,展现小球员的技术能力、战术能力、心智和社交能力,非常细致,

效果很好。这样可以通过多个维度的考量,把有潜力、有特点的球员选拔出来。”

在认真观察U9小队员的测试和训练后,张宁说,可以明显感觉到,这个年龄段踢球的孩子越来越多了,“他们在比赛中展示了各自的特点和潜力,有不少不错的苗子。”

记者 申炜

## 记者观察

### 中国男篮的成功 国足能“复制”吗

很多时候,“虽败犹荣”更像是一种自我安慰,并不能真让人“与有荣焉”。但这一次,中国男篮却用亚洲杯上的出色表现,让“虽败犹荣”具象化了。甚至让近些年觉得男篮越来越像男足的人们,产生了一种陌生感,进而又催生了一个新的话题:中国男篮的成功之道,中国男足学得来吗?

总结中国男篮的成功之道,团队和谐是最容易被外界感受到的,也是中国男足最容易“复制”的一点。从郭士强反复强调的“由我负责”到胡明轩错失绝杀后的相互安慰,这支中国男篮让“心往一处想,劲往一处使”不再流于口号,而是与之前队员们在采访中“在线分锅”形成了鲜明对比。实际上,中国男足每逢大赛,强调最多的也是团结,“团结是铁”更是被印成横幅,长期悬挂在国足的训练场边。只是,因为该主教练的锒铛入狱,让这条“谐音梗”式的口号显得颇为讽刺。

中国男篮在本届亚洲杯上的表现之所以会让人感到有些“陌生”,除了成绩喜人之外,比赛内容的提升也是主要原因。突投结合、传导流畅、三分精准……这支中国男篮终于告别了以往“万事不决打内线”的传统,连澳大利亚队主教练都不得不承认,中国男篮的挡拆战术让他们很头疼。中国男篮的变化显然得益于常年扎根联赛的郭士强,能够做到战术、意识上的与时俱进,让中国男篮跟上了世界篮球的步伐。这恰恰与执掌442菱形站位的伊万形成了鲜明对比,也算是给中国男足即将开始的选帅指明了方向——一位年富力强,活跃于一线的教练,显然要比退休返聘人员更值得信赖。

当然,中国男篮成功的根本,还在于一大批通过体教结合走出去的青年才俊,逐渐挑起了大梁。亚洲杯上大放异彩的王俊杰就是最典型的代表。不要忘了,还有缺席亚洲杯的杨翰森、曾凡博、赵维伦,甚至是更加年轻的郇思楠、张博源……这些人几乎都是通过“雏鹰计划”“蔡崇信基金会”这类“定点培养”的方式,一步步走出国门。而这一点恰恰是中国男足最难复制的。NBA(美国篮球职业联赛)对于中国篮球运动员的认可程度是男足队员无法企及的,中国男足留洋的通道也远不像篮球那么顺畅。更何况,中国男足的某些年轻人,至今仍舍弃不下国内的高薪和舒适的环境,缺乏余嘉豪、林葳那种“我一定要出去闯”的决心。

最后,不得不说一句,中国男篮所谓的“成功”,其实更像是拨乱反正之后回到了他应有的位置,毕竟,中国男篮曾经是亚洲当之无愧的王者,而中国男足……一支从未成功过的队伍想要成功显然要难上许多。

记者 滕达

重登赛场 状态向好

### 李盈莹世锦赛表现值得期待

2025年女排世锦赛明天就将拉开战幕,随着来自天津渤海银行女排的主攻手李盈莹重返赛场,中国女排也成为外界关注的焦点。尽管只是在世锦赛开始前与泰国女排的友谊赛上亮相,但首发并主打前两局比赛的李盈莹还是引起了各方关注,她在世锦赛上的表现也由此备受期待。

今年2月,李盈莹在联赛中右脚踝意外扭伤,由此开始了漫长的康复之路。虽然今年继续入围中国女排集训名单,但在集训初期却只能单独进行体能训练。今年的世界女排联赛,李盈莹始终没有进入球队的14人参赛名单。

终于,李盈莹在世锦赛前具备了登场比赛的条件,首次进入国家队的比赛名单。在8月19日进行的中泰女排友谊赛中,李盈莹时隔185天重返赛场,出现在中国女排的“两点主攻手”首发位置并主打前两局比赛。尽管距离自己的最佳水平还有较大差距,在起跳高度、一传手感、比赛感觉等方面都存在不足,但可以看到,李盈莹在比赛中认真对待每一次触球机会,积极适应比赛节奏并保持着良好的心态,这也令球迷们颇感欣慰。在与泰国女排的友谊赛中,李盈莹收获8分,其中15次扣球得到6分,进攻成功率和进攻效率分别为40%和26.7%,她还通过拦网收获2分,而且8次一传出手无一失误。

李盈莹重返赛场也引起了国际排联的关注,并在官方媒体发文称:“左手主攻李盈莹重返赛场,代表中国女排出战,她以犀利的扣球和灵巧的击球角度而闻名,球迷们一直期待着她重返赛场。在缺席2025世界女排联赛之后,她准备在2025年世界女排锦标赛上大展身手。”期待李盈莹的身体状态与比赛感觉稳步提升,在世锦赛上为中国女排作出更大贡献。

记者 谢晨

### 美网资格赛

### 中国军团5人闯过首轮关

本报讯(记者 苏娅辉)2025美网资格赛昨天继续首轮争夺,张帅、韦思佳和吴易昺全部晋级。至此,中国军团6名出战资格赛的选手中5人闯过首轮关。

资格赛首轮对阵主场作战的东道主选手斯托亚纳,张帅在首盘1:5落后的情况下顶住压力,再次展现出韧性和顽强斗志,展开反击“打崩”对手,以7:5拿下首盘。第二盘,张帅乘胜追击,以6:3锁定胜局。韦思佳以6:2、6:2横扫吉吉兹,轻松晋级次轮。

男单方面,吴易昺时隔两年重返美网。面对资格赛17号种子菲科维奇,吴易昺打出了自己快准狠的特点,以6:3、6:3完胜对手晋级次轮。加上之前晋级的孙发京和王曦雨,中国军团共5人晋级资格赛次轮。

### 中国队首夺游泳世青赛接力金牌

本报讯(记者 李蓓)北京时间昨天凌晨,在罗马尼亚奥托佩尼进行的世界青年游泳锦标赛女子4×200米自由泳接力决赛中,由严宽珊、龚真琦、罗名钰和杨佩琪组成的中国队,以7分51秒59的成绩力压劲敌美国队夺冠,这枚金牌不仅是中国队在本届比赛中的首金,也是中国队在世青赛接力项目的首金。这个成绩与该项目的世界青赛纪录仅差0.12秒。

决赛中,首棒出战的严宽珊游出个人最佳成绩1分57秒69,紧咬美国队暂列第二;次棒龚真琦游出1分57秒91反超了美国队,中国队升至第一;三棒罗名钰顶住压力游出2分00秒45,仅领先美国队0.08秒完成交接;末棒杨佩琪最后100米发力游出全场最快单棒成绩1分55秒54,比她在成年队世锦赛上游得还要快,一举帮助中国队锁定金牌。